日本领导人发表涉台错误言论

外交部:已向日方提出严正交涉和强烈抗议

外交部发言人林剑11月10日在例行记者会上就日本领导人日前在国会公然发表涉台错误言论答问时表示,中方对此强烈不满、坚决反对,已向日方提出严正交涉和强烈抗议。

林剑说,日本领导人日前在国会公然发表涉台错误言论,暗示武力介入台海可能性,粗暴干涉中国内政,严重违背一个中国原则、中日四个政治文件精神和国际关系基本准则,同日本政府迄今所作政治承诺严重不符,

性质和影响极其恶劣。中方对此强烈 不满、坚决反对,已向日方提出严正交 涉和强烈抗议。

"台湾是中国的台湾,以何种方式解决台湾问题,实现国家统一,纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。"林剑说,日方领导人有关言论到底想向"台独"势力发出何种信号?是否企图挑战中方核心利益、阻挠中国统一大业?究竟想把中日关系引向何方?

林剑说,今年是中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是 台湾光复80周年。日本曾对台湾实行殖民统治,犯下罄竹难书的罪行。日本当政者妄图介人台海事务,既是对国际正义的践踏、对战后国际秩序的挑衅,也是对中日关系的严重破坏。

"中国终将统一,必将统一。中国人民有坚定的意志、充分的信心、足够的能力,坚决粉碎一切插手和阻挠中国统一大业的图谋。"林剑表示,中方敦促日方立即停止干涉中国内政,停止挑衅越线,不要在错误的道路上越走越远。 据新华社微信公众号



这是2024年11月27日在韩国首都首尔的延世大学校园里拍摄的雪景。图据新华社客户端

韩国顶级高校延世大学近日曝出大规模作弊丑闻,选修某课程的数百名学生涉嫌使用ChatGPT等人工智能(AI)工具完成期中考试。

延世大学与首尔大学、高丽大 学并称韩国三大顶级高校。

多家韩国媒体9日报道,延世大学新村校区负责教授自然语言处理(NLP)与ChatGPT课程的一名教授近日披露,因有约600名学生修这门课,他采用线上方式授课,10月15日通过在线平台进行期中考试。为防作弊,他要求学生全程录屏并提交视频,且视频中需要出现学生的双手及面部。

然而,部分学生通过调整摄像 头角度或在屏幕上同时打开多个窗 口的方法规避监控。该教授发现作 弊迹象后发出通知:主动坦白的学 生其期中考试成绩将计零分,但不 再面临其他处罚。

目前,涉事学生具体人数尚不清楚,但有猜测称可能超过半数。该教授发布通知后,一款高校社群手机应用软件的延世大学板块出现一项投票,标注为"让我们诚实投票",353名参与者中有190人承认在该考试中作弊。

据信,学生们还使用了AI工具作弊。"我们大多数人在考试中使

用了ChatGPT。"一名学生告诉韩

韩国《中央日报》援引一名上学 期修这门课的学生的话报道:"包括 我在内,许多同学用AI查找答案。"

AI工具已在韩国高校中迅速普及,但大多数院校尚未制定明确的指导方针或应对措施。韩国职业教育培训研究所2024年一项调查显示,726名四年制及六年制高校的学生中,91.7%曾使用AI工具完成作业或研究。据韩国大学教育委员会一项研究,韩国131所高校中,71.1%尚未出台针对生成式人工智能的正式政策。 据新华社

BBC惹恼特朗普 两名高管辞职

英国广播公司(BBC)总裁蒂姆· 戴维和新闻部门首席执行官德博拉· 特尼斯11月9日宣布辞职。连日来,因 其播出的一部纪录片被指通过剪辑美 国总统特朗普的讲话误导观众,这家 媒体受到批评和美国白宫谴责。

戴维9日在一份声明中说,英国广播公司"犯了一些错误",他"不得不承担最终责任"。特尼斯在辞职声明中表示,围绕这部纪录片的持续争议已经损害到了英国广播公司,"责任在我"。

英国广播公司在报道这一消息时 表示,戴维和特尼斯是在这部纪录片 引发批评的背景下决定辞职。 英国《每日电讯报》网络版3日独家披露一份英国广播公司内部备忘录的部分内容。备忘录显示,英国广播公司《全景》栏目去年播出的纪录片《特朗普:第二次机会?》将特朗普讲话的两个片段拼接在一起,从而让特朗普看起来似乎是在煽动支持者参与2021年1月6日的美国国会大厦骚乱事件。

美国白宫近日谴责英国广播公司 是"宣传机器"。白宫发言人莱维特在 7日播发的一篇采访中称英国广播公 司是"百分之百的假新闻"媒体。特朗 普9日在社交媒体上连续发布戴维和 特尼斯辞职的新闻截图,称他们是"腐 败的记者"、曾试图干预美国总统选举。特朗普还表示,更糟糕的是,他们来自被许多美国人视为"头号盟友"的英国。

英国文化、媒体和体育大臣莉萨· 南迪9日表示,《全景》栏目这一事件 "非常严重",但英国广播公司还面临 一系列"非常严重的指责",其中最严 重的是"报道棘手问题时存在系统性 偏见"。

英国媒体说,英国广播公司的报 道近年来多次引发争议和批评,在日 益极化对立的政治和社会环境中举步 维艰。 据新华社

泰国总理决定暂停执行 泰柬和平联合声明

泰国总理阿努廷11月10日在皇家警察总部对媒体说,就泰国士兵在泰柬交界处因地雷爆炸受伤一事,他已指示有关部门考虑向东盟临时观察团抗议柬埔寨,并决定暂停执行泰柬和平联合声明。

泰总理府发言人西里蓬当天说,原定于12日释放柬埔寨被俘人员的计划也将暂停。

泰柬边境的四色菊府10日上午发生 地雷爆炸,两名泰国士兵受伤。

今年5月以来,泰柬双方因领土争议在边境地区发生多轮冲突。由于紧张局势持续,两国已关闭大部分边境口岸,仅保持人道主义通行。10月26日,两国在第47届东盟峰会期间签署和平联合声明。 据新华社

印度新德里汽车爆炸事件 已致10人死亡

新华社新德里11月10日电据印度媒体报道,印度首都新德里红堡地铁站附近10日晚发生一起汽车爆炸事件,已造成至少10人死亡、多人受伤。爆炸发生后,新德里、孟买等城市提升警戒级别。

红堡是印度著名旅游景点,周边人流密集。现场视频显示,爆炸后有多辆汽车起火,附近建筑物和车辆的玻璃被震碎。新德里警方随后封锁事发区域,伤者被送往附近医院,至少7辆消防车赶赴现场参与救援。新德里警方表示,爆炸原因还在调查中,爆炸性质仍不明确。

据印度媒体报道,新德里、孟买等城市已宣布进入高度警戒状态,当地警方加强了重点区域的安保力量。

|白|杰|品|股|

恢复

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周一涨跌不一,创业板指逆 势下跌近1%,沪指重新收复4000点。盘面 上超3300只个股上涨,酿酒、旅游酒店、美 容护理等大消费板块表现抢眼。截至收 盘,两市涨停71只,跌停7只。技术上看, 沪深股指均收于5日、10日均线之上,两市 合计成交21745亿元环比增加;60分钟图 显示,各股指均收于5小时均线之上,沪深 股指60分钟MACD指标均保持金叉状态;从 形态来看,如预期市场延续震荡走高态 势,沪指最强,不仅收出4连阳,还刷新了 年内收盘新高,值得注意的是,沪指5日、 10日均线还出现金叉,这也意味着短期年 内新高只是时间问题,而后市只有沪指向 上拓展空间,才能带动其他股指恢复走 高。期指市场,各期指合约累计成交、持 仓均增加,各合约负溢价水平整体有所增 加。综合来看,消息面转暖刺激市场做多 信心,后市成交有望逐步恢复。

资产:周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)90万股,太极股份(002368)33万股,大东南(002263)230万股,南都电源(300068)30万股,博杰股份(002975)10万股,湖南黄金(002155)40万股,盛和资源(600392)45万股,重庆路桥(600106)120万股,中兴通讯(000063)24万股。资金余额10054108.95元,总净值84536608.95元,盈利42168.3%。

周二操作计划:博杰股份拟择机高抛, 拟择机买入先导智能(300450)、兆易创新 (603986)各不超8%仓位,重庆路桥拟不低于 7元适当减仓,南都电源拟不低于22元高抛, 太极股份、盛和资源、中兴通讯、大东南、湖 南黄金、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰